

# EVVO ZPRAVODAJEC

**Environmentální Vzdělávání, Výchova  
a Osvěta na území Místní akční skupiny  
„Podbrdsko, občanské sdružení“**

elektronický bulletin realizovaný

v partnerství se základní organizací

ČSOP „Střední Brdy“ Rožmitál

pod Třemšínem na téma ochrany

a tvorby životního prostředí

## 2-2007

vydáváno v rámci projektu Podpora  
EVVO na území místní akční skupiny  
„Podbrdsko, občanské sdružení“

**UVNITŘ  
KOMPLETNÍ ZNĚNÍ  
VÝZVY K PŘEDKLÁDÁNÍ  
PROJEKTŮ V RÁMCI  
LEADER ČR 2007**

[www.podbrdsko.net](http://www.podbrdsko.net)

**2. KOLO PRV STARTUJE V ZÁŘÍ**  
CCV v Rožmitále p. Třemšínem slaví  
**PROJEKT VÁŽKY**  
Setkání s panem Větvíčkou  
**VÝZVA LEADER ČR07**  
Ekosystém mokřad

# DRUHÉ KOLO ŽÁDOSTÍ O PODPORU

## Z PROGRAMU ROZVOJE VENKOVA ODSTARTUJE V ZÁŘÍ

Program rozvoje venkova (PRV) a další programy Evropské unie patří k nejvýznamnějším podporám, které pomohou rozvinout podnikatelskou činnost a zkvalitnit život na českém venkově.

Druhé kolo žádostí o podporu z PRV odstartuje v 2. polovině září.

Program rozvoje venkova ČR byl spolu se švédským programem schválen Evropskou komisí jako první program rozvoje venkova pro období 2007 – 2013 ze 27 členských zemí a celkového počtu více než 90 programů.

PRV je hlavním finančním nástrojem resortu zemědělství pro toto plánovací období.

**„ODPOČÁTKŮ VZNIKU PROGRAMU JSME DBALI NA TO, ABY PODPORA Z PROGRAMU BYLA VYVÁŽENÁ JAK PRO ZEMĚDĚLSTVÍ TAK PRO ROZVOJ ŽIVOTA NA VENKOVĚ,“** uvedl ministr Petr Gandalovič (24.8.2007, Tisková zpráva MZe ČR).

Od 9. do 20. června letošního roku proběhlo první kolo příjmu žádostí, které se týkalo opatření Modernizace zemědělských podniků,

Zahájení činnosti mladých zemědělců a Diverzifikace činností nezemědělské povahy. Celkově bylo předloženo více než 1.300 žádostí, na které budou čerpány prostředky o celkové částce téměř 2 mld. Korun – zájem žadatelů převýšil několikanásobně možné dotační zdroje.

**Druhé kolo žádostí bude vyhlášeno v září, plánovaný příjem žádostí se uskuteční v říjnu. Příjem žádostí se bude týkat naprosté většiny opatření PRV, jenž nebyla vyhlášena v rámci kola prvního (viz. rámeček).**

Pro rok 2008 a následující připravuje MZe harmonogram pravidelných termínů příjmů žádostí, aby žadatelé měli možnost s dostatečným předstihem plánovat své investiční akce. Bude pokračovat proces zjednodušování administrace např. prostřednictvím kontroly řady údajů v registrech a databázích státních úřadů tak, aby žadatel nemusel předkládat tyto dokumenty v listinné podobě.

*iMK*

### Opatření Programu Rozvoje Venkova vyhlášená v září 2007

I.1.2. Investice do lesů

I.1.3. Přidávání hodnoty zemědělským a potravinářským produktům

I.1.4 Pozemkové úpravy

I.3.1 Odborné vzdělávání a informační činnost

III.1.1 – Diverzifikace činností nezemědělské povahy – záměr a)

III.1.2. – Podpora zakládání podniků a jejich rozvoje

III.1.3 - Podpora cestovního ruchu

III.2.1 – Obnova a rozvoj vesnic, občanské vybavení a služby

III.2.2 – Ochrana a rozvoj kulturního dědictví venkova

III.3.1 Vzdělávání a informace

V jednání dále: IV.1.1. - Místní akční skupina

## Sekání hektarové zamokřené louky ponechané ladem

Dne 1. srpna jsme odstartovali akci „Sekání louky“. Jednalo se o akci v rámci projektu na ochranu vzácných rostlin (např. vachty trojlísté, upolínu evropského, vrby rozmarýnolisté, prstnatce májového, ...), které patří mezi ohrožené druhy do kategorie C 3. Tyto vzácné rostliny se vyskytují na zdejší zamokřené louce nedaleko našeho města. Jedná se o louku mezi Rožmitálem pod Třemšínem a Zalány, ležící pod tzv. „Plaňákem“, která patří několika majitelům a která už dlouho leží ladem, protože je silně podmáčená a k zemědělskému využití je zcela nevhodná. Chráněné rostliny jsou zde dosti utlačovány odolnějšími konkurenčními druhy (např. chrasticí rákosovou, tužebníkem jilmovým). Doslova jim konkurují o světlo, prostor a samozřejmě o živiny. Naším zásmehem, kosením těchto konkurenčních



rostlin dáváme šanci chráněným rostlinám konečně růst a dýchat. Jak už bylo řečeno, louka se skládá z jednotlivých parcel, které vlastní určití majitelé. K realizaci tohoto projektu jsme tak museli sehnat jejich souhlas k provedení kosení louky. Potom jsme mohli louku pokosit, shrabat a odvézt biomasu. Jednotlivé fáze projektu probíhaly po kousíčkách od začátku do konce srpna. Na všechny fáze kosení louky se nás scházelo průměrně

okolo pěti lidí. Tentokrát jsme ale neměli tak špatné počasí jako minulý rok, kdy nám při kosení pařilo sluníčko do zad a při shrabování a tahání biomasy dosti přšelo. Tentokrát jsme neměli ani horko ani zimu. Po dlouhých vedrech v červenci bylo příjemně zataženo a ani nepršelo. Během náležitě pracovní vyčerpání a únavy nás radost z práce neopustila a my jsme tak práci ukončili s dobrým pocitem, že jsme udělali pro přírodu zase kus dobré práce, která je vidět. Rádi bychom poděkovali lidem, kteří se na projektu společně s námi podíleli, zejména pak panu Kaiserovi, který se laskavě postaral o odvezení velkého množství biomasy a velmi nám tak pomohl. Moc děkujeme.

*Za 12/12 ZO ČSOP „Střední Brdy“  
Rožmitál p. Tř. předseda: Lukáš Tůma*

# Setkání s panem Větvičkou na záměčku v Roželově



**DNE 5. ZÁŘÍ JSME USPOŘÁDALI AKCI „URČOVÁNÍ EXOTICKÝCH STROMŮ NA ZÁMEČKU U ROŽELOVA“, NA KTEROU JSME POZVALI PANA VÁCLAVA VĚTVIČKU, ŘEDITELE BOTANICKÉ ZAHRADY PŘÍRODOVĚDECKÉ FAKULTY UK PRAHA.** Na akci jsme se připravovali s týdenním předstihem, kdy jsem zjistil, že pan Větvička přijal naše pozvání a nahlásil mi možný datum setkání. Před akcí mě čekalo řada úkonů, které se na štěstí stihly zhotovit. Počínaje soupisem hostů přes pohoštění do začátku akce, která se uskutečnila ve středu, ve čtyři hodiny odpoledne. Ve zmíněnou hodinu jsem se měl setkat s panem Větvičkou osobně, kdy jsem měl úkol vést našeho váženého hosta na záměček k Roželovu. Se štěstím jsme se našli na náměstí v Rožmitále, a tak nám už nic nebránilo k tomu, abychom mohli vyrazit na cestu. Při příjezdu k zámku na nás čekalo už jisté obecenstvo účastníků, mezi kterými jsme poznávali známé tváře našich přátel. Jediní, kteří chyběli, byli fořtové revírů, kteří dorazili se čtvrt hodinovým opožděním. Když

jsem se konečně všichni sešli, mohla akce začít. Začal jsem s uvítací řečí, kterou jsem měl samozřejmě dopředu připravenou. Po mém uvítání následovalo uvítání pana Ing. Čabrádka, fořta zdejšího revíru, který nám následně něco řekl k historii zdejšího záměčku. Obešli jsme záměček dokola a poznávačka exotických stromů mohla začít.

**HNED PŘED SAMOTNÝM VÝJEZDEM NA NÁS ČEKAL VZÁCNĚJŠÍ JASAN JEDNOLISTÝ, KTERÝ JE ZDE RARITOU.** Následně jsme v rohu u záměčku objevili cypřišek nutkajský, který se krásně táhl do výše. Jeho dominantnost byla nepochybná a borka byla překrásná. Pan Větvička usoudil, že by mohl mít klidně 100 let. Potom jsem nakoukli do parku, kde na nás čekalo stromořadí cypřišků nutkajských a pár cypřišků lawsonových. Tyto dva cypřišky se od sebe liší jak velikostí tak tvarem šupin, ze kterých se drobné větvičky skládají. **Čas nás nenechal dlouho čekat a pan Větvička nám přiblížil problematiku klíněnky jírovcové u jednoho**

**ze zdejších solitérů.** Vysvětlil nám rozšíření tohoto hmyzáka a určitá opatření vůči němu. Přirozený predátor u nás bohužel chybí, přitom se u nás klíněnka jírovcová poprvé objevila v roce 1993 a to na jižní Moravě. Hned po přednášce k nám vzhlížela mohutná jedle z Kavkazu a pár dominantních douglasek tisolistých. Pak nás dlouho nic nepřekvapilo, až za topolem bílým jsme narazili na jasan pensylvánský.

**NAŠE URČOVÁNÍ STROMŮ SE POMALU BLÍŽILO KE KONCI.** Cestou z parku nás pan Větvička seznámil se svým názorem na vývoj tohoto parku a na jednotlivé pracovní postupy. Na kopci u záměčku jsem vytvořili společné foto a bylo hotovo. Panu Větvičkovi jsme moc poděkovali za pomoc a pozvali jsme ho na pohoštění. Během pohoštění nám pak vyprávěl příhody ze života a promlouval k nám s mnoha pěknými názory. Chlebičky a roláda všem chutnala, takže všechno proběhlo bez problémů. Ještě jednou jsme se s panem Větvičkou rozloučili a akci ukončili. **Všichni jsme se pak s velmi pěkným pocitem vraceli domů, kdy jsme usoudili, že se tato akce velmi podařila a všem se velmi líbila.** Pevně věříme, že se u nás pan Větvička neukázal naposledy a že příští rok naše pozvání opět přijme.

*Za 12/12 ZO ČSOP „Střední Brdy“ Rožmitál pod Třemšínem, předseda Lukáš Tůma*



# CENTRUM CELOŽIVOTNÍHO VZDĚLÁVÁNÍ S KNIHOVNOU MANŽELŮ TOMANOVÝCH V ROŽMITÁLE POD TŘEMŠÍNEM OSLAVILO ROK OD SVÉHO OTEVŘENÍ

## 4. září oslavilo Centrum celoživotního vzdělávání s knihovnou manželů Tomanových rok od svého otevření.

Centrum celoživotního vzdělávání s knihovnou manželů Tomanových bylo vybudováno v letech 2005 – 2006. Vzniklo přestavbou dlouhodobě nevyužívaného objektu „Berkovny“ v centru města.

Celkové náklady se vyšplhaly k 18 milionům korun. Město získalo na tento projekt dotaci ve výši 14,4 milionu korun ze Společného regionálního operačního programu EU a 1,4 milionu korun ze státních dotací od Ministerstva pro místní rozvoj ČR.

**V přízemí Centra se nachází informační centrum pro turisty, počítačová učebna s osmi počítači s veřejně přístupným internetem, oddělení knihovny pro dospělé, oddělení regionálních služeb pro 17 knihoven mikroregionu Třemšín, velký školící sál pro 40 osob a malý školící sál pro 15 osob.** V prvním patře se nachází oddělení pro děti, terasa a školící sál pro mládež se 30 místy vybavený televizí, videem, DVD přehrávačem a domácím kinem. Ve všech školících sálech je k dispozici mobilní zařízení – dataprojektor a notebook.

V knihovně jsou počítače s elektronickým katalogem, sloužící k vyhledávání dokumentů ve fondu knihovny. Knihovna je automatizovaná.

Používá knihovní systém Clavius.

**Pro uživatele máme celkem 13 počítačů, z toho 11 je připojených k Internetu.**

V rámci projektu byly všechny knihovny mikroregionu Třemšín vybaveny počítačem, multifunkčním zařízením (tiskárna, kopírka, scanner), příslušným nábytkem (stůl s židlí) a byly připojeny bezdrátovou technologií na centrální systém knihovny a internet. Některé knihovny byly ještě navíc vybaveny lokální verzí knihovnického programu Clavius.

Celá budova má bezbariérový přístup.

Náplní Centra je poskytování vzdělávacích a informačních služeb, kvalifikačních a rekvalifikačních kurzů a programů.

**Turistické informační centrum poskytuje standardní služby (informace o možnostech ubytování, stravování, kulturních a sportovních akcích, informace o historických a přírodních zajímavostech, tipy na výlety, informace o vlakových a autobusových spojeních, databáze (významné osobnosti regionu, přehled spolků, firem, institucí a služeb v regionu, významné společenské a kulturní akce), kopírovací služby, faxové služby a scanování, Internet, prodej pohlednic, map, regionálních publikací, turistických známek, informace o činnosti správy, informace o EU, průvodcovské služby, cyklostezky.**

Knihovna manželů Tomanových se soustřeďuje především na získávání, zpracování, uchovávání a zpřístupňování všeobecného fondu knih, periodik, sbírek zákonů a jiných informačních pramenů.

Poskytuje čtenářům kromě základních služeb jako je absenční a prezenční půjčování knih, časopisů, novin a jiných informačních pramenů, rezervování všech dokumentů, meziknihovní výpůjční služby, informace o databázích, fondech a využívání knihovny, informace bibliograficko-informačního charakteru, přístup k elektronickému katalogu, regionální literaturu a denní tisk, také Internet a kopírovací služby. **Ve spolupráci s Knihovnou Jana Drdy v Příbrami poskytujeme regionální služby pro 17 obecních knihoven v našem regionu.**

Vzdělávací centrum ve spolupráci s knihovnou a infocentrem připravuje řadu kulturně-vzdělávacích programů

## OTEVÍRACÍ DOBA

### INFORMAČNÍ CENTRUM

Pondělí – pátek 9.00 – 12.00 13.00 – 17.00

Sobota – neděle 9.00 – 12.00 13.00 – 16.00

Platí od dubna do října.

Pondělí – pátek 9.00 – 12.00 13.00 – 17.00

Sobota 9.00 – 12.00

Platí od listopadu do března.

### KNIHOVNA MANŽELŮ TOMANOVÝCH ODDĚLENÍ PRO DOSPĚLÉ

Pondělí – pátek 9.00 – 12.00 13.00 – 17.00

Čtvrtek zavřeno

Sobota 9.00 – 12.00

### ODDĚLENÍ PRO DĚTI

Pondělí – pátek 13.00 – 17.00

Čtvrtek zavřeno

Vzdělávací centrum je otevřeno dle jednotlivých akcí

### KONTAKT:

Centrum celoživotního vzdělávání s

knihovnou manželů Tomanových

Palackého 9

262 42 Rožmitál pod Třemšínem

Tel.: 318 665 439

Tel., fax: 318 660 008

E-mail: knihovna@rozmitalptr.cz,

infocentrum@rozmitalptr.cz

www.tremsinsko.cz



pro veřejnost. Mezi služby patří i pronájem školících sálů.

Od 4. září 2006 do 31.8. 2007 navštívilo Centrum celoživotního vzdělávání s knihovnou manželů Tomanových celkem 17 403 lidí, z toho oddělení pro dospělé navštívilo celkem

5 113 čtenářů (502 registrovaných čtenářů), oddělení pro děti navštívilo 1 929 dětí, (196 registrovaných čtenářů), půjčili jsme celkem 69 572 dokumentů, infocentrum navštívilo 1 941 lidí + 67 zahraničních turistů, Internet využilo 2 747 lidí, vzdělávací centrum navštívilo celkem 2 802 lidí, ostatní využili faxové a kopírovací služby a scanování. Z toho jenom o víkendech navštívilo infocentrum celkem 498 turistů, 441 lidí využilo Internet a dalších 208 lidí faxové a kopírovací služby.

**Od října minulého roku jsme začali pořádat jazykové a počítačové kurzy** (německý a anglický jazyk – 2 úrovně), které pravidelně navštěvovalo celkem 63 lidí (51 lidí jazykové kurzy a 16 lidí počítačové).



**Lekcí bibliograficko-informační přípravy pro školy se zúčastnilo celkem 492 dětí**, pravidelných besed pro MŠ se zúčastňovaly předškolní děti v počtu 32 dětí, cestopisných besed se zúčastnilo celkem 99 lidí a seminářů 118 lidí.

V loňském roce jsme získali krajskou

dotaci, v rámci projektu „Střední Čechy on – line – Internet“, na pořízení 3 počítačů s veřejně přístupným Internetem, který je pro veřejnost zdarma a slouží především ke komunikaci s úřady.

*Zdroj: CCV s knihovnou manželů Tomanových Rožmitál pod Třemšínem*

## PROJEKT: VÁŽKY

### PROGRAM JE ZAMĚŘEN NA MAPOVÁNÍ A ROZŠÍŘENÍ JEDNOTLIVÝCH DRUHŮ VÁŽEK V ČR

a stanovení míry jejich ohrožení, studium společenstev vybraných lokalit, aktualizace Červeného seznamu a soupisu druhů pro revizi vyhlášky 395/92 Sb., aktualizace bibliografie o vážkách na území ČR, návrh managementu stojatých i tekoucích vod a mokřadů s ohledem na zachování cenných společenstev vážek, uspořádání celostátního semináře.

**Monitoring vážek probíhal na dvou příhodných lokalitách** asi kilometr jižně od města Rožmitál pod Třemšínem, v blízkosti prostorů bývalých kasáren.

První z těchto lokalit se rozkládá na okraji lesa a luk. Jedná se o starou uměle vytvořenou nádrž s pojmenováním „Mazalíček“. „Mazalíček“ je neudržovaná nádrž bez opevnění, se strmými břehy a s dnem pokrytým organickým materiálem. Jeho hladina i přilehlé břehy jsou hustě zastoupené rozmanitou flórou i obojživelnou faunou. Díky své zanedbanosti se stal výborným místem pro výskyt vážek.

Druhá z příhodných lokalit je od předešlé lokality vzdálená asi 200 metrů v přilehlém lese a nazývá se „Hrníček“. „Hrníček“ je mnohem větší

a nepříliš zarostlý oproti „Mazalíčku“. Jedná se také o umělou nádrž bez opevnění, s převážně strmými břehy a dnem převážně pokrytým jílovitým substrátem. Okolí nádrže není příliš zarostlé, protože donedávna byla nádrž udržována. I na této lokalitě byly spatřeny vážky.



**MAPOVÁNÍ VÁŽEK JSME PROVEDLI NÁSLEDUJÍCÍM ZPŮSOBEM: Monitorované lokality jsme našli díky příhodným podmínkám pro výskyt vážek.** Na zkoumané lokalitě jsme se nejdříve zaměřili na její charakter. Určili jsme typ nádrže, její využití, stáří. **Pak jsme se zaměřili na přibližné určení rozlohy hladiny.** Dále jsme zaznamenali typ břehových porostů a stav vegetace plovoucí na hladině. Důležité bylo také správné určení převažujícího substrátu dna, který jsme určili po prozkoumání odebraného vzorku. Také jsme určovali rychlost pohybu vody

na hladině a druh a šířku koryta.

**Když jsme byli hotoví s popisem charakteru lokalit, přistoupili jsme k zaznamenání druhů vážek vyskytujících se na zkoumané lokalitě.**

Vážky jsme zaznamenali poslední týden v červenci, kdy bylo velmi slunečné počasí. Zaznamenali jsme je přímým pozorováním. Odchyt nebyl možný kvůli neobdržení výjimky na odchyt vážek od MŽP. Tudíž nemáme ani vzorky larev. Další termín pro pozorování vážek byl poslední týden v srpnu. V tomto týdnu však přšelo, a tak jsme žádné vážky už nenalezli. Pro správné určení druhu jsme používali odbornou literaturu zabývající se určováním vážek.

**NAKONEC JSME PŘISTOUPILI K PODROBNÉMU POPISU MÍSTNÍ FLÓRY I FAUNY, KTEROU JSME URČOVALI POMOCÍ ATLASU ROSTLIN.**

Na obou lokalitách jsme našli typy vážek, které byly více či méně ohrožené. Naš obdiv si získala zdejší bohatá fauna a flóra, která zde odolává zásahu člověka. Výzkum nás velmi bavil a hodláme v něm pokračovat i v dalších letech.

*Za 12/12 ZO ČSOP „Střední Brdy“ Rožmitál pod Třemšínem předseda: Lukáš Tůma*

# VÝZVA K PŘEDKLÁDÁNÍ PROJEKTŮ

V souladu s Programem LEADER ČR Ministerstva zemědělství ČR a v souladu se záměrem „LEADER ČR PRO ROZVOJ REGIONU PODBRDSKO“ schváleným Ministerstvem zemědělství ČR v rámci programu **LEADER ČR 2007**, vyhlašuje tímto **PODBRDSKO, OBČANSKÉ SDRUŽENÍ** se sídlem Chrást 15, Březnice (PSČ: 262 72), výzvu k předkládání projektů na realizaci výše uvedeného záměru .

**1. ČÍSLO KOLA VÝZVY: 1.** - výběr projektů probíhá v pouze v jednom kole na rok 2007.

**2. PROGRAM, TÉMA (DOTAČNÍ TITUL), ZÁMĚR, OPATŘENÍ:**

**PROGRAM:** Program LEADER ČR

**TÉMA (DOTAČNÍ TITUL):** Zhodnocení přírodních a kulturních zdrojů

**ZÁMĚR MÍSTNÍ AKČNÍ SKUPINY:** LEADER ČR PRO ROZVOJ REGIONU PODBRDSKO

**OPATŘENÍ:**

- I. Rozvoj místních podnikatelských aktivit, trvale udržitelný rozvoj venkovských oblastí
- II. Rozvoj lidských zdrojů, trvale udržitelný rozvoj venkovských oblastí

**3. CELKOVÝ CÍL, CÍLE OPATŘENÍ:**

**CELKOVÝ CÍL STRATEGIE :** Dlouhodobým záměrem MAS je **PODPOŘIT PŘÍPRAVU A REALIZACI ROZVOJOVÝCH AKTIVIT VYUŽÍVAJÍCÍCH MÍSTNÍCH ZDROJŮ – PŘÍRODNÍCH I KULTURNĚ HISTORICKÝCH – FORMOU REALIZACE PROJEKTŮ INOVATIVNÍHO CHARAKTERU** na zámjovém

území MAS s možností širokého využití pro podnikatelský, neziskový i veřejný sektor, s využitím přenosu dobré praxe jak v rámci regionu, tak meziregionálně a mezinárodně.

**STRATEGICKÉ CÍLE (PODLE JEDNOTLIVÝCH OPATŘENÍ):**

**CÍLEM OPATŘENÍ I.** je přispět lepším a efektivnějším využitím místního potenciálu a přírodních a kulturních zdrojů regionu k dosažení lepší životní úrovně obyvatel venkovského regionu, přispět ke stabilizaci příjmů v regionu, ke snížení nezaměstnanosti popř. udržení zaměstnanosti a vytváření pracovních příležitostí v místě. Víze: podpořené projekty využívající inovativních postupů přispějí k vyššímu využití místních zdrojů, přírodních dispozic a dědictví, zvýšení konkurenceschopnosti místních podniků a diverzifikaci jejich produkce.

**CÍLEM OPATŘENÍ II.** je rozvinout komunikaci ve společnosti, podpořit rozvoj lidských zdrojů jako hybné síly regionu, podpořit využívání moderních informačních technologií a systémů v běžném životě, zvýšit stupeň zhodnocení přírodního a kulturního dědictví regionu a šíření kultury, které mohou zvýšit atraktivitu oblasti. Dále má záměr MAS resp. opatření II. přispět ke stabilizaci příjmů v regionu, ke snížení nezaměstnanosti popř. udržení zaměstnanosti. Víze: podpořené projekty využívající inovativních postupů přispějí k vyššímu využití místních zdrojů, přírodních dispozic a kulturního dědictví regionu, zvýšení konkurenceschopnosti lidských zdrojů na trhu práce a zvýšení atraktivity regionu MAS.

**4. POPIS FINANCOVANÝCH AKTIVIT OPATŘENÍ I. A II.:**

**V RÁMCI OPATŘENÍ I. A II. BUDOU PODPOROVÁNY PROJEKTY ZAMĚŘENÉ NA NÍŽE UVEDENÉ AKTIVITY:**

- obnova zdevastované části krajiny, pořízení a výsadba rostlin, rehabilitace přírodních lokalit,
- obnova hrází a čištění vodních ploch, budování kanalizace nebo čistíren odpadních vod,
- obnova kulturních památek nebo charakteristických stavebních prvků sídel a krajiny,
- pořízování nových strojů, technologie pro obnovu a údržbu přírodního nebo kulturního dědictví,
- obnova a budování nových vhodných ploch a prostorů pro podnikání v cestovním ruchu (např. obchody, restaurace, kuchyně, ubytování),
- stavební, technologické a strojové vybavení k pěstování a využívání obnovitelných zdrojů energie,
- obnova významných budov a jejich využití jako společenských a informačních center, pořízování informačních systémů (včetně krizového řízení), informační technologie, zapojování do informačních sítí, podnikatelské, výrobní a odbytové sítě.
- společný meziregionální nebo mezinárodní projekt výše uvedeného zaměření.

## **5. VYMEZENÍ VHODNÝCH ŽADATELŮ:**

**ÚZEMNÍ VYMEZENÍ:** projekt musí být realizován na katastrálním území obcí, které písemně potvrdily souhlas se strategickým záměrem LEADER ČR MAS Podbrdsko a jsou tzv. zájmovým územím regionu místní akční skupiny : Bezděkov pod Třemšínem, Hvozďany, Obecnice, Trhové Dušníky, Bohutín, Chrást, Počaply, Tušovice, Bratkovice, Koupě, Podlesí, Věšín, Březnice, Křešín, Rožmitál pod Třemšínem, Volenice, Čenkov, Láz, Sádek, Vranovice, Drahenice, Lazsko, Sedlice, Vševely, Hlubyně, Lhota u Příbramě, Svojsice, Vševely, Horčápsko, Milín, Starosedlský Hrádek, Hudčice, Nestrašovice, Tochovice.

**OPATŘENÍ I.** - žadatelé mohou být **PODNIKATELSKÉ SUBJEKTY** (viz dále);

**OPATŘENÍ II.** - žadatelé mohou být **OBCE, SVAZKY OBCÍ, NESTÁTNÍ NEZISKOVÉ ORGANIZACE** (viz dále).

Žadatelem – příjemcem podpory jsou právnické osoby podnikatelské subjekty se sídlem nebo působností ve schváleném území působnosti MAS, nebo fyzické osoby podnikatelské subjekty s bydlištěm nebo místem podnikání ve schváleném území působnosti MAS, neziskové organizace se sídlem nebo s působností ve schváleném území působnosti MAS, dále obce a svazky obcí, jejichž katastrální území leží uvnitř schváleného území působnosti MAS, které svými projekty naplňují schválený záměr místní akční skupiny, a tím i strategii rozvoje území působnosti MAS.

Žadatelem – příjemcem podpory může být obec, svazek obcí nebo nezisková organizace za podmínek, že podpora nebude využita na ziskový projekt.

Žadatelem – příjemcem podpory nemůže být organizační složka státu nebo organizace, kde podíl státu přesahuje 50 %, ani občanské sdružení podle § 829 zákona č. 40/1964 Sb., Občanský zákoník, ani nepodnikatelská fyzická osoba.

Podnikatelské subjekty musí prokázat, že mají jako hlavní nebo vedlejší činnost zaregistrovanou činnost v oblasti zemědělské nebo lesnické prvovýroby. Musí jít buď o začínajícího podnikatele, nebo o malý podnik, nebo o střední podnik. Přijatelný žadatel – příjemce podpory (podnikatelský subjekt) musí být zaregistrován v ČR. Žadatelem – příjemcem podpory může být rovněž fyzická nebo právnická osoba, která realizuje společný projekt meziregionální nebo mezinárodní spolupráce v rámci strategií spolupracujících místních akčních skupin.

## **6. FORMA A VÝŠE PODPORY, STRUKTURA FINANCOVÁNÍ:**

Celková částka dotace, která je pro tuto výzvu na rok 2007 k dispozici, je 2.500.000 Kč.

**OPATŘENÍ I : CELKOVÁ ALOKACE 834.000 Kč**

**OPATŘENÍ II : CELKOVÁ ALOKACE 1.416.000 Kč**

(částka 250.000 Kč je určena na administrativní provoz MAS)

Podpora je poskytována jako systémová investiční dotace (dále jen „dotace“) na realizaci vybraných projektů. Projekty neziskových subjektů (obcí, svazků obcí, neziskových organizací) : max. 80% rozpočtu uznatelných nákladů dotace ze státního rozpočtu, min. 20% rozpočtu uznatelných nákladů z vlastních finančních zdrojů (v případě obcí nebo svazků obcí jde o územní rozpočty). Celkové přijatelné náklady na jeden projekt : od Kč 100.000,-- do výše Kč 5.000.000 Kč (za předpokladu většího podílu vlastních prostředků), minimální výše dotace je 50.000 Kč.

**PROJEKTY ZISKOVÝCH SUBJEKTŮ** (podnikajících právnických a fyzických osob): max. 50% rozpočtu uznatelných nákladů dotace ze státního rozpočtu, min. 50% rozpočtu uznatelných nákladů z vlastních finančních zdrojů. Celkové přijatelné náklady na jeden projekt : od Kč 100.000,-- do výše Kč 2.000.000 Kč (za předpokladu většího podílu vlastních prostředků), minimální výše dotace je 50.000 Kč.

## **7. DOBA TRVÁNÍ PROJEKTU:**

Celý projekt musí být dokončen nejpozději do 20. prosince 2007. Dokončením projektu se rozumí předložení žádosti o vydání kolaudačního rozhodnutí, resp. oznámení o zahájení zkušebního provozu. Schválená dotace na projekt musí být vyčerpána v roce 2007, přičemž poslední termín pro podání požadavku na úhradu faktur je 12. prosince 2007.

## 8. TERMÍNY VÝZVY, MÍSTO PODÁVÁNÍ ŽÁDOSTÍ:

**VYHLÁŠENÍ VÝZVY:** 7.9.2007

**UKONČENÍ PŘÍJMU ŽÁDOSTÍ:** 26.9.2007, příjem bude probíhat od 9:00 hod do 16:00 hod. Žádosti nutno osobně doručit na adresu: PODBRDSKO, občanské sdružení se sídlem Chrást 15, Březnice (PSČ : 262 72), k protokolárnímu převzetí.

Výběr projektů probíhá v jednom kole na rok 2007. Předběžný termín oznámení výsledků výběrového procesu: 1.11.2007.

## 9. VYMEZENÍ PŘIJATELNÝCH NÁKLADŮ

Dotace se poskytuje v průběhu daného kalendářního roku na realizaci investičních projektů.

Na základě nařízení Komise (ES) č. 1628/2006 o použití článků 87 a 88 Smlouvy na vnitrostátní regionální investiční podporu **VYLUČUJE PROGRAM LEADER ČR PODPORU** primární výroby zemědělských produktů, uvedených v příloze I Smlouvy o EU a dále odvětví: rybolov a akvakultura, stavba lodí, uhelný průmysl, ocelářský průmysl, odvětví syntetických vláken.

U projektů, předkládaných podnikatelskými subjekty (fyzické i právnické osoby) **MOHOU BÝT PODPOŘENY POUZE „POČÁTEČNÍ INVESTICE“**, zahrnující investice do hmotného a nehmotného majetku souvisejícího se založením nové provozovny, rozšířením stávající provozovny, rozšířením výrobního sortimentu provozovny o nové, dodatečné výrobky nebo se zásadní změnou celkového výrobního postupu stávající provozovny. Bude podpořeno zpracování a uvádění zemědělských výrobků na trh s výjimkou výroby výrobků, které nahrazují mléko a mléčné výrobky, a jejich uvádění na trh .

Podpořeny mohou být činnosti související s cestovním ruchem ve smyslu NACE Rev. 1.1. (tj. hotely a restaurace, rekreační, kulturní a sportovní činnosti).

Z podpory jsou vyloučeny činnosti, spojené s vývozem do třetích zemí nebo členských států, se zaváděním a provozováním distribučních sítí nebo jiné běžné výdaje spojené s vývozními činnostmi, a dále činnosti podmiňující použití domácího zboží na úkor dováženého zboží (viz Článek 1, 2, a další ustanovení nařízení EK č. 1628/2006).

Přijatelné náklady (investiční) pro žadatele – příjemce podpory jsou výhradně na pořízení staveb, strojů, technologie a zařízení, informačních systémů, výpočetní techniky, softwaru, a dále na rekonstrukci a modernizaci hmotného investičního majetku a nákup služeb bezprostředně souvisejících s realizací projektu. Dotaci nelze použít na nákup nemovitostí a dopravních prostředků, ani na úhradu nájemného. Finanční pomoc z Programu LEADER ČR lze získat pouze na přijatelné výdaje. Další podrobnosti naleznete na internetových stránkách : [www.mze.cz](http://www.mze.cz).

## 10. DALŠÍ INFORMACE

Veškeré informace neuvedené v této výzvě, včetně závazných podmínek, pravidel, náležitostí žádosti, přijatelných nákladů, předepsaných formulářů apod. jsou uvedeny na internetových stránkách [www.mze.cz](http://www.mze.cz) (sekce: Podpora z EU a národní dotace / národní dotace / LEADER ČR 2007). Dodržení těchto podmínek a pravidel je nezbytné pro přijetí projektu.

Další informace o záměru MAS na [www.podbrdsko.net](http://www.podbrdsko.net) . Průběžné informace poskytuje: manažer MAS Ing. Krejčíčková – tel. 602 733 214, [krejckikova@financecb.cz](mailto:krejckikova@financecb.cz); předseda OS PODBRDSKO p. T.Čížek – tel: 725 022 738, 318 684 133, [cizek@podbrdsko.net](mailto:cizek@podbrdsko.net).

Sledujte pravidelně aktualizované informace MAS, budou uveřejňovány na [www.podbrdsko.net](http://www.podbrdsko.net), vývěsních tabulích v jednotlivých obcích a městech regionu a v Informačním centru Centra celoživotního vzdělávání a knihovny manželů Tomanových v Rožmitále pod Třemšínem.

### **MÍSTNÍ AKČNÍ SKUPINA V RÁMCI VÝZVY ORGANIZUJE TATO ŠKOLENÍ A KONZULTAČNÍ DNY PRO PŘÍPRAVU ZPRACOVÁNÍ INDIVIDUÁLNÍCH PROJEKTŮ:**

11.9.2007 – Chrást (kancelář MAS), 13-17 hod. (konzultace projektových námětů)

12.9.2007 – Chrást (kancelář MAS), 10-17 hod. (konzultace projektových námětů, poradenství pro předkládání projektů)

12.9.2007 – Chrást, společenský sál, 13 – 17 : ŠKOLENÍ (Leader ČR, zpracování projektů)

18.9.2007 – Rožmitál pod Třemšínem, CCV, 13 – 15 : ŠKOLENÍ (Leader ČR, zpracování projektů), 15 -17: (konzultace projektových námětů, poradenství pro předkládání projektů)

19.9.2007 - Rožmitál pod Třemšínem, CCV, 9-12, 13-17: (poradenství pro předkládání projektů)

25.9.2007 - Chrást (kancelář MAS), 13-17 hod. (poradenství pro předkládání projektů)

Dle zájmu bude tento harmonogram upraven, sledujte [www.podbrdsko.net](http://www.podbrdsko.net) .



# EKOSYSTÉM MOKŘADU

**V ZÁJMU KRAJINNÉ EKOLOGICKÉ STABILITY MÁ JAKÝKOLIV MOKŘAD ČI RYBNÍK NEJVĚTŠÍ HODNOTU STABILITY PROSTŘEDÍ. MOKŘADNÍ SYSTÉM CHARAKTERIZUJÍ TŘI ZÁKLADNÍ PODMÍNKY.**

**1) PŘÍSUN VODY JE VĚTŠÍ NEŽ VYSYCHÁNÍ (PROSTŘEDÍ MOKŘADŮ JE VŽDY ZAVODNĚNO – 3 ZPŮSOBY)**

- mokřad je zásoben spodní podzemní vodou – prameniště
- dešťovou vodou – vrchoviště, mezotrofní rašelinště
- říční, jezerní, rybníční vodou – nivy řek, litorální porosty, olšiny kolem řek
- mořskou vodou – mangrovové porosty

**2) SOUČÁSTÍ MOKŘADU JSOU MOKŘADNÍ ROSTLINY (HYDROFYTY)**

Rostliny jsou přizpůsobeny zaplavení kořenového systému nebo celé rostliny přechodně vodou. Všechny tyto rostliny mají přítomen aerenchym (pletivo), kterým si přivádějí kyslík do kořenového systému.

**3) VZNIKAJÍ MOKŘADNÍ (HYDROMORFNÍ) ZAPLAVOVANÉ PŮDY**

Rašelina + glejové půdy – půdy vznikají

při trvalém zaplavení

**VÝZNAM MOKŘADŮ:**

- Zachování bohaté biodiverzity (početnost a pestrost druhů organismů)
- Mokřady odstraňují živiny z vody (čistící schopnost)
- Chrání krajinu před záplavami (vysoká retenční schopnost)
- Jsou významným zdrojem povrchové a podzemní vody)



**MOKŘADY MŮŽEME ROZDĚLIT PO DLE:**

**1) MNOŽSTVÍ ŽIVIN**

- Oligotrofní rašelinště  
Vyznačují se nedostatkem živin. Vrstva rašeliníku je zcela izolována od podloží. Rašelinště je zcela závislé na dešťové vodě a proto zde najdete masožravé rostliny. Kvůli nedostatku živin zde rostou zakrslé formy rostlin (klikva, bříza trpasličí). Ze živočichů

se zde objevuje ještěrka živorodá. Vyskyt: Šumava, Jeseníky apod.

b) Mezotrofní rašelinště

Vyskytují se v nižších polohách – Třeboňsko, Borkovická blata, Červené blato. Dominantní rostlinou je opět rašeliník. Ze dřevin se zde daří borovici blatce. **V2) ZAPLAVOVANÍ VODOU**

a) Podmáčené systémy mokřadů – prameniště

Jsou zvláštním typem mokřadů. Vznikají na vývěrech podzemní vody u pramenných stružek. Rozlohu mají většinou několik metrů až několik desítek m<sup>2</sup>. Ve vegetaci převládají mechy a nízké ostřice.

b) Říční systémy mokřadů – slepá ramena, tůně

c) Jezerní systémy mokřadů – zaplavované olšiny či smrčiny

d) Mořské systémy mokřadů – mangrovy, delty řek

Mangrovy jsou ekosystémy dotované mořskou vodou. Vyskytují se v mělkých přílivových oblastech tropických moří, často v deltách velkých řek. Dominantním druhem jsou mangrovové porosty.

Za 12/12 ZO ČSOP, Střední Brdy "Rožmitál p. Tř. předseda Lukáš Tůma

## STAVY VODNÍCH TOKŮ V ČESKU

**PŘED ROKEM 1989 BYLA ÚPLNĚ ZDEVASTOVANÁ ŘÍČNÍ SÍŤ, POUZE 10% VODNÍCH TOKŮ BYLO V PŘIROZENÉM STAVU.** O 1/3 se říční síť zkrátila. Nejhorší situace byla ve východní Evropě. Velmi často docházelo k narovnání vodních toků v dolních částech řek, v místech, kde by voda měla téct rychle, začala meandrovat. Na vodních tocích se začaly budovat kamenné přepady, které omezují výškový spád a drží určitou hladinu vody. Dále se na vodních tocích budovaly kamenné stupně. Nevýhodami s tímto nakládáním se stala nemožnost migrace organismů, a tak často vznikali izolované populace, které za čas vyhynuly. Toky se velmi zahlubily, klesla hladina spodní vody. Dále byly vodní toky vybetonovány a tím došlo k omezení samočisticí schopnosti vodního toku. Odstranění vegetace v horních částech vodních toků vzalo retenční schopnost a veškerá voda ztekla. **PO ROCE 1989 ZAČAL FUNGOVAT PROGRAM REVITALIZACE ŘÍČNÍCH SYSTÉMŮ. BYLY UDÁNY URČITÉ CÍLE:**

**1) Zvýšení retence krajiny – zadržení vody v krajině:**

a) Zalesnění (vysázení stromů) - Stromy zadrží vodu, kterou vypoutávají z půdy, později vodu navrací do ovzduší transpirací.

b) Opadanka - Les zadržuje vodu v opadance, která má velkou poutavou schopnost.

c) Trvalé travnaté porosty - Mají velký kořenový systém

d) Obnova mokřadů, tůní, suchých poldrů, rašeliníšť, slepých ramen

**2) Obnova vodních koryt**

a) zásahem člověka (Vytváření přírodě blízkých koryt)

b) renaturace (Obnova koryt přírodním způsobem – postupně zaroste, zanechá se + vymletí betonu)

*Zásahy člověka:*

a) vytvoření stabilního koryta – mělká koryta s pozvolnými svahy, které meandrují

b) prodloužení doby průběhu vody v korytě – vkládání kamenů do vody, vytváření tůní

c) vytvořit pestrost koryta

d) zvýšení hladin vody v korytě – umožnění sedimentace, vkládání vzdouvacích prahů

e) tlumení povodňových škod – zajištění rozlivu vodních toků do otevřené krajiny

f) obnova migrační propustnosti – budování kamenných skluzů, budování rybích baysů

**3) Obnova zeleně kolem vodních toků (vytvoření proudového koridoru)**

a) stabilizační zeleň - Sadba na březích. Stromy plní stabilizační a zpevňovací funkci (olše, vrby, topoly)

b) doprovodná zeleň - Doplnuje zbytek proudového koridoru, zachycuje splachy. Ideální šířka činí 10-20m. Dále by mělo navazovat keřové a bylinné patro. Na okraj by měl navazovat travnatý pás. Nefunkčnost koridoru se pozná podle výskytu nitrofilních druhů.

Za 12/12 ZO ČSOP, Střední Brdy "Rožmitál pod Třemšínem předseda: Lukáš Tůma

# “HLEDÁNÍ JARA”



## V SOBOTU 14. DUBNA JSME POŘADALI 2. ROČNÍK CELOSTÁTNÍ AKCE „HLEDÁNÍ JARA“.

Tato akce má sama o sobě už letitou tradici, kterou každoročně vyhlašuje ÚVR ČSOP Praha. Akci jsme opět pořádali pro děti ze ZŠ J. J. Ryby a s pomocí oznámení paní učitelek byla hojná účast. **Akce se účastnilo hned 11 žáků pátého ročníku.** Spolu s námi nás tedy bylo 16. V úvodu jsme se všichni seznámili a pověděli jsme si tři aspekty, které souvisejí s letošním hledáním jara. Byly jím: jestli už kvete blatouch bahenní, jestli už létají včely a jestli chodí alespoň deset lidí v tričku. Dětem přišly tyto aspekty jara dosti legrační, a tak se už nemohly dočkat

následného hledání, a tak jsme co nejdříve vyrazili do terénu. Počasí nám přálo, bylo krásné slunečné počasí bez mráčků. Jen co jsme opustili prostředí školy, tak hned některé děti hlásily s nadšením první objevy letošního jara a než jsme opustili sídelní oblast Rožmitálu, děti už měly napočítáno skoro třicet blatouchů, patnáct včel a pět lidí v tričkách. Naše cesta se ubírala kroky přes oblast kasáren lesem až na Bílou skálu, kde jsme si opekli vuřty a odpočinuli jsme si. Cestou na zpátek jsme pak prošli

obcí Voltuš, přes starou voltušskou cestu směrem zpět do Rožmitálu. **Výlet se dětem moc líbil.** Cestou jsme je učili poznávačku stromů, květin a dalších zajímavých věcí. Všichni byli velice šikovní, ukáznění a pouční. Bylo vidět, že je příroda baví a zajímá. **Za odměnu pak děti dostaly drobný propagační materiál z rukou ČSOP,** různé plakáty, samolepky a letáky týkající se zvíře v nouzi atd....

*Za 12/12 ČSOP, „Střední Brdy“ Rožmitál p. Tř. předseda Lukáš Tůma*



## KDO SE ÚČASTNIL? A JAK SE MU AKCE LÍBILA?

**NIKOLA PAVLÍKOVÁ 5.B** (“Dne 14. 4 jsme se vydali na jarní hledání s náčelníkem Lukášem. Cestou jsem viděla spoustu včel a spoustu blatouchů. Šli jsme okolo kasáren lesem a nakonec jsme opékali vuřty. Bylo to super.”), **BARBORA VALENTOVÁ 5.B** (Dne 14. 4 jsme se vydali s náčelníkem Lukášem na hledání jara. Našli jsme velké množství lidí v tričkách, hodně včel a blatouchů. Šli jsme na Bílou skálu, kde jsme si pekli vuřty a pak jsme šli domů.”), **KLÁRA MALÁ 5.B** (“Viděli jsme blatouchy, včely a lidi v tričku. Dále různé opadavé a neopadavé stromy, rostliny např.: osívku, podběl, sítinu a lišejník terčovku. Šli jsme okolo kasáren na Bílou skálu. Líbilo se mi tu ticho a nádherná příroda.”), **NELA FRIEDRICHOVÁ 5.B** (“Viděli jsme různé stromy, včely, blatouchy, lidi v krátkých tričkách. Stromy – borovice, modřín, jedle, smrk. Potom i různé rostliny – podběl, sasanky, osívku jarní atd. Dozvěděla jsem se hodně zajímavých věcí. Šli jsme okolo kasáren na Bílou skálu.”), **VIKTORIE JORDÁNOVÁ 5.B** (“Viděli jsem včely, lidi v krátkých tričkách, blatouchy, různé opadavé a neopadavé stromy – borovice, smrk, modřín, jedle atd. Potom i různé rostliny, např.: osívku jarní atd. Líbilo se mi, protože jsem se dozvěděla hodně nových a zajímavých věcí. Šli jsme na Bílou skálu kolem kasáren.”), **LUCIE PETRÁNOVÁ 5.B** (“Viděli jsme včely, čmeláky, osívku jarní, plavuň pučivou, troudnatce pásového, sítinu a lidi v tričku. Šli jsme okolo kasáren na Bílou skálu. Líbilo se mi tu proto, že jsem poznala mnoho nových a zajímavých věcí.”), **JIRÍ VÁVRA 5.B** (“Viděli jsme lidi v tričkách, pak jsme viděli blatouchy, sasanky, viděli jsme létat včely. Líbilo se mi, jak jsme byli na Bílé skále.”) **MILOŠ ZVELEBIL 5.B** (“Cestou jsme viděli létat včely a lidi v tričkách, v potoce jsme viděli různé rostliny a stromy. Byl to pěkný výlet.”), **SIMONA POLÁKOVÁ 5.A** (“Líbila se mi příroda, stromy, ještěrky. Viděli jsme blatouchy.”), **TEREZA ŠVEC OVÁ 5.A** (“Na přírodní procházce se mi líbily hlavně ještěrky a stromky. Bylo vedro a opékali jsme vuřty. Taky šli pěkný kus cesty. Bylo to dobrý.”), **KLÁRA PISLCAJKOVÁ 5.A** (“Pochod byl velice pěkný. Šlo se dobře. Bude mnoho fotek. Příroda byla pěkná. Nakonec jsme si udělali oheň a opekli si vuřty.”)



# OBČANSKÉ SDRUŽENÍ PODBRDSKO

www.podbrdsko.net

## PODBRDSKO, OBČANSKÉ SDRUŽENÍ

Sídlo: Chrást 15, 262 72 Březnice

IČO: 27051935

Bankovní spojení: KB Příbram, č.ú.: 35-7908990237/0100

## KONTAKTY

Sídlo občanského sdružení - info@podbrdsko.net - tel.: 318 684 133

Tomáš Čížek - předseda - cizek@podbrdsko.net - 725 022 738

Ing. Josef Vondrášek - místopředseda - vondrasek@podbrdsko.net

Jitka Říhová - místopředsedkyně - rihova@podbrdsko.net

Ing. Marta Krejčíčková - manažer - krejckikova@financecb.cz - 602 733 214

Stanislav Kramosil - předseda dozorčí rady - kramosil@podbrdsko.net

Blanka Chocholová - účetní - chocholova@podbrdsko.net

Kancelář MAS v budově OÚ Chrást - úterý 12.00-17.00 hodin

www.podbrdsko.net

## PARTNER EVVO ZPRAVODAJCE

### ZÁKLADNÍ ORGANIZACE ČESKÉHO SVAZU OCHRÁNCŮ PŘÍRODY "STŘEDNÍ BRDY"

Kapitána Jaroše 260, 262 42 Rožmitál pod Třemšínem

csop.strednibrdy@seznam.cz, www.csop-strednibrdy.wz.cz

## FINANČNÍ PODPORA EVVO ZPRAVODAJCE

**PROJEKT BYL PODPOŘEN DOTACÍ Z FONDU**

**ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ STŘEDOČESKÉHO KRAJE**

**NA ROK 2007 – JARNÍ KOLO VÝBĚROVÉHO**

**DOTAČNÍHO ŘÍZENÍ, SMLOUVA Č. 2083/OŽP/2007,**

**Středočeský kraj**

EVVO Zpravodajec číslo 2-2007. Datum vydání 18. 9. 2007. Tento informační materiál vydává Občanské sdružení Podbrdsko jako součást projektu "Podpora EVVO na území místní akční skupiny Podbrdsko, občanské sdružení (EVVO pro Podbrdsko)". Projekt byl podpořen dotací z Fondu životního prostředí Středočeského kraje na rok 2007 – jarní kolo výběrového dotačního řízení, Smlouva č. 2083/OŽP/2007. Za informace uvedené v článku jsou odpovědní jejich autoři. Další číslo vyjde 20. 10. 2007.